



Broj: 22-44-933/12  
Sarajevo, 23. 8. 2012. godine

**KANTON SARAJEVO**  
**SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO**  
**n/r Prof. dr. Mirjane Malić, Predsjedavajuća Skupštine**  
**- o v d j e -**

**Predmet:** Odgovor na zastupničko pitanje, dostavlja se.-

Zastupnik Mirsad Pindžo, na Petnaestoj Radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, održanoj dana, 30.05.2012.godine, u okviru tačke dnevnog reda „Poslanička pitanja, inicijative i odgovori“, dopunio je pitanje sa Trinaeste Radne sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, održane dana, 28.03.2012.godine:

„Tražim da se zastupnicima u Skupštini dostavi, na posljednjoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo obećana, detaljna informacija o utrošku sredstava u vrijeme proglašene elementarne nepogode u Kantonu Sarajevo“.

„Da mi se dostavi dopuna odgovora samo od općine Trnovo za sve isplate za period januar – maj“.

**ODGOVOR:**

U vezi sa postavljenim zastupničkim pitanjem, obavještavamo Vas o slijedećem:

Općinska služba civilne zaštite Trnovo je nam svojim aktom, broj: 02/4-44-556/12 od 20.03.2012.godine dostavila Izvještaj o poduzetim mjerama i aktivnostima na prevazilaženju prirodne i druge nesreće izazvane visokim snijegom i sniježnim nanosima u periodu od 04.02.2012.godine do 23.02.2012.godine, koji Vam dostavljamo u prilogu, a u kojem je između ostalog prikazana rekapitulacija ukupnih nastalih troškova općine Trnovo za vrijeme trajanja stanja prirodne i druge nesreće u iznosu od 171.344,50 KM.

S poštovanjem,

Prilog: Kao u tekstu.

Dostavljeno:  
- Naslovu  
- a/a

**DIREKTOR**

**mr. Mustafa Kovač**





Služba civilne zaštite

Broj: 02/4-44-556/12  
Trnovo, 20.03.2012.godine

**KANTON SARAJEVO**  
**KANTONALNE UPRAVE CIVILNE ZAŠTITE**  
**Ul. Hamida Dizdara 1. Sarajevo**

**PREDMET:** Izvještaj o poduzetim mjerama i aktivnostima na na prevazilaženju prirodne i druge nesreće izazvane visokim snijegom i sniježnim nanosima u periodu od 04.02.2012.godine do 23. 02.2012.godine – dostavlja se,-

Veza: Vaš akt, br. 22-44-287/12 od 09.03.2012.godine

Postupajući po Vašem aktu broj: 22-44-287/12 od 09.03.2012.godine dostavljamo Vam Izvještaj o poduzetim mjerama i aktivnostima na na prevazilaženju prirodne i druge nesreće izazvane visokim snijegom i sniježnim nanosima u periodu od 04.02.2012.godine do 23. 02.2012.godine u skladu sa traženom metodologijom:

1. Odmah po proglašenju stanja prirodne ili druge nesreće izazvane visokim snijegom i sniježnim nanosima, pomoćnik načelnika za CZ općine Trnovo, koji je po funkciji Načelnik Općinskog štaba civilne zaštite je o ovoj odluci telefonski obavijestio Općinskog načelnika, odnosno Komandanta Općinskog štaba CZ Trnovo i ostale članove Općinskog štaba CZ. Zbog visokog snijega i sniježnih nanosa koji su zatrpali sve putne komunikacije onemogućeno je okupljanje Štaba u zgradi Općine Trnovo, pa su se članovi štaba 05.02.2012.godine sastali u Babinom dolu na Bjelašnici, gdje je Štab aktiviran i preuzeo operativnu ulogu rukovođenja akcijama zaštite i spašavanja u uslovima stanja prirodne ili druge nesreće. Pored članova Štaba prvoj vanrednoj sjednici Štaba CZ prisustvovali su i predstavnici, Preduzećakoja na području općine Trnovo vrše zimsko održavanje magistralnih, regionalnih i lokalnih puteva, te direktor JP "Sarajevo-šume". Napominjemo da se zbog blokade puteva koji vode prema Igmanu i Trnovu, Štab nije mogao sastati 04.02.2012.godine, odnosno odmah po proglašenju stanja prirodne nepogode. U periodu od 05.02.2012.godine, pa do 15.02.2012.godine sjednice Štaba CZ su održavane svaki dan dva puta i to: ujutro u 08,00 sahata i naveče u 20.00 sahata. Na ovim sjednicama-radnim sastancima izvještavano je o urađenom u proteklom periodu i dogovarane naktivnosti za naredni period. Na ovim sjednicama Štab je vršio procjenu i nallizu postojećeg stanja, te donosio potrebe naredbe, odluke i zaključke u cilju realizacije aktivnosti na prevazilaženju stanja prirodne i druge nesreće. Zbog uslova i objektivnih okolnosti uvijek nisu vođeni zpisnici sa sjednica Štaba, ali postoje sve naredbe, odluke i drugi akti sa ovih sjednica Štaba CZ. Poslije 15.02.2012.godine sjednice Štaba CZ su održavane po potrebi, ali je Štab i dalje rukovodio svim akcijama i mjerama na prevazilaženju stanja prirodne nepogode, sve do donošenja odluke o prestanku stanja prirodne ili druge nesreće od 23.02.2012.godine. O aktivnostima na angažovanju mašina i ljudstva na čišćenju saobraćajnica, evakuaciji ugroženih građana, dopremi hrane i lijekova, transportu bolesnika i drugih aktivnosti detaljnije je opisano u dole priloženim izvještajima.

2. Poslije prestanka stanja prirodne i druge nesreće, Općinski štab CZ je skupa sa redovnim organima i službama nasatvai da prati i učestvuje u aktivnostima na otklanjanju posljedica prirodne nepogode na području općine Trnovo. Ove aktivnosti se ogledaju u dodatnom i kvalitetnijem čišćenju putnih komunikacija, pružanju svih vrsta potrebne pomoći ugroženom stanovništvu (podjela paketa sa hranom, lijekovima i drugim potrebštinama), te u aktivnostima Komisije za procjenu šteta od ove prirodne nepogode.

Do sada je na saniranje posljedica visokog snijega i sniježnih nanosa utrošeno 50.000,00 KM. Ova sredstva su općini Trnovo dodijeljena od Vlade Kantona Sarajevo kao inteventna sredstva za saniranje posljedica elementarne nepogode. Sva ova sredstva su utrošena na plaćanje mehanizacije za čišćenje puteva i angažovanje lica i materijalnih sredstava na saniranju posljedica. Za kompletno plašanje angažovane mahenizacija i drugih sredstava na saniranju posljedica prirodne nepogode potrebno je još oko 120.000,00 KM ( bez troškova naknade šteta). Zahtjev za ova dodatna sredstva je ranije dostavljen.

Komisija za procjenu šteta je ranije formirana (početkom 2009.godine) i ista je sastavljena od dovoljno kvalifikovanih lica za obavljanje ovih poslova. Putem medijam, povjerenik, i sekretara mjesnik zajednica stanovništvo je obaviješteno i pozvano da prijavi štete na svojim materijalnim dobrima. Do sada je podneseno oko 40-ak zahtjeva za procjenu štete. Najviše zahtjeva se odnosi na štetu na stambenim objektima (urušavanje krovova, popuštanje zidova), štete na stočnom fondu (uginuće kokoši, ovaca i koza), štete na plastenicima, štete na voćnjacima, te štete na ogradama prilikom čišćenja puteva. Zbog objektivnih razloga Komisija do sada nije izlazila na teren i vršila procjene šteta, ali će u narednom periodu izvršiti uvid i procjenu svih šteta i o tome podnijeti izvještaj Općinskom načelniku i Općinskom vijeću.

**3.** Na osnovu izvršenih analiza o svim aspektima ove prirodne nepogode može se dati pozitivna ocjena većini subjekata koji su angažovani u ovoj prirodnoj nepogodi. Općinski Štab CZ je pravovremeno reagovao i donosio potrebne mjere, većina privrednih subjekata je sačuvala i obezbijedila svoje objekte i kapacitete i što je najvažnije u ovoj nepogodi nije bilo ljudskih žrtava.

Međutim, treba istaći da pravna lica iz člana 32 Zakona o zaštiti i spasavanju (organi uprave, domovi zdravlja, veterinarske ambulante, škole, policija idr.) svoj način funkcioniranja u uslovima prirodne ili druge nesreće nisu u potpunosti prilagodila nastaloj situaciji, niti su adekvatno i pravovremeno reagovali shodno nastalim prilikam. Na ovakav način neorganiziranog pristupa prirodnoj nepogodi uticalo je što ova pravna lica nemaju organizovane štabove CZ, jedinice i službe zaštite u uslovima prirodne ili druge nesreće. Takođe ova pravna lica nemaju nemaju povjerenike civilne zaštite, niti druga lica koja bi se u posebnim okolnostima mogla angažovati na poslovima zaštite i spasavanja. Isto tako ovi pravni subjekti nemaju planove zaštite i spasavanja u slučaju prirodne ili druge nesreće. Svi ovi razlozi su uticali da se lokalna zajednica i pravna lica teže izborni sa ovom prirodnom nepogodom. U narednom periodu svako iz svoje nadležnosti mora uticati da se stanje u ovoj oblasti poboljša.

**4.** Ova prirodna nepogoda je pokazala određene manjkavosti i neodotstke u funkciniranju sistema zaštite i spasavanja u ovakvin situacijama. Kada je u pitanju funkcioniranje sitema zaštite i spasavanja na području općine Trnovo, osnovni nedostatak je nedovoljna, bolje rečeno nikakva opremljenost svih struktura zaštite i spasavanja. Na ovako stanje utiče nedostatak finansiskih sredstava, jer općina Trnovo po osnovu posebnog poreza im tek nekoliko stpotina KM godišnje, što je nedovoljno i za najosnovnije potrebe. Isto tako pokazala se potreba za formiranjem jedne operativne jedinice koja bi bila uvijek spremna da odmah reaguje u ovakvim situacijama. Kod općine Trnovo postoji problem što je u pitanju ogromna teritorija sa naseljima međusobno dosta udaljenim i sa većinom starijim stanovništvom, pa bi se teško formirala jedinica s kvalitetnim pripadnicima koji bi bili u stanju blagovremeno djelovati u slučaju potrebe.

Kao sastavni dio ovog izvještaja dostavljamo Vam **Informaciju o ugroženosti od elementarnih nepogoda na području općine Trnovo izazvanih visokim snijegom i snježnim nanosima, u periodu od 04.02. – 23.02.2012.godine**, pripremljenju od strane Općinskog štaba civilne zaštite Trnovo, koju je razmatralo i usvojilo Općinsko vijeće Trnovo na sjednici održanoj 07.03.2012.godine i **Izvještaj o provedenim aktivnostima za vrijeme stanja prirodne nesreće i katastrofe na području općine Trnovo.**

## **1. INFORMACIJA O UGROŽENOSTI OD ELEMENTARNIH NEPOGODA NA PODRUČJU OPĆINE TRNOVO IZAZVANIH VISOKIM SNIJEGOM I SNJEŽNIM NANOSIMA U PERIODU OD 03.02. - 23.02.2012.GODINE**

Sam pojam prirodne i druge nesreće nije bliže definiran zakonom.

U Zakonu su samo navedeni nazivi i pojave koje predstavljaju prirodnu nepogodu, odnosno drugu nesreću koje svojim djelovanjem mogu ugroziti život i zdravlje ljudi, materijalna i druga dobra.

Ova oblast pobliže je regulirana Zakonom o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća ("Službene novine F BiH", br.39/03 i 22/06), te drugim podzakonskim propisima koji proističu iz ovog osnovnog zakona.

Članom 3. stav 1. pomenutog Zakona pod pojmom "prirodna nepogoda" podrazmijevaju se događaji koji su uzrokovani djelovanjem prirodne sile na koju ljudski faktor ne može uticati kao što su: potres, poplava, **visoki snijeg snježni nanosi**, olujni ili orkanski vjetar, grad, prolom oblaka, klizište, suša, hladnoća, te masovne pojave ljudskih, životinjskih i biljnih bolesti.

Prema pomenutom Zakonu **osnovna uloga sistema civilne zaštite je "organizirani oblik zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća, gdje zaštita i spašavanje života i zdravlja ljudi ima prioritet u odnosu na sve druge zaštitne i spasilačke aktivnosti"**.

Proglašavanje stanja prirodne ili druge nesreće poduzima se u dvije situacije, i to onda kada se neosporno utvrde sljedeće činjenice:

- da je nastala neka prirodna nepogoda ili druga nesreća, ili
- da prijete neposredna opasnost za nastanak neke nepogode, odnosano druge nesreće većih razmjera.

Osnovna pretpostavka za proglašenje stanja prirodne ili druge nesreće je procjena da "organi uprave i drugi organi vlasti i pravna lica nisu u mogućnosti da u okviru vršenja poslova iz svoje redovne nadležnosti spriječe nastanak nesreće, odnosno nisu u mogućnosti da sami obezbijede efikasno spašavanje ljudi i materijalnih dobara od prirodne ili druge nesreće koja je veće nastala, ili ne mogu sanirati otkloniti nastale posljedice".

Zakonom o zaštiti i spašavanju je predviđeno da Odluku o proglašavanju stanja prirodne ili druge nesreće donosi nadležna vlada (Federalna, Kantonalna, Općinski načelnik), na prijedlog nadležnog Štaba civilne zaštite.

Proglašavanje stanja prirodne ili druge nesreće vrši se donošenjem posebne pismene Odluke o proglašenju stanja prirodne ili druge nesreće.

Pravni značaj proglašavanja stanja prirodne ili druge nesreće ogleda se u sljedeće 3. činjenice:

- stižu se zakonski uslovi za angažiranje snaga sredstava civilne zaštite i drugih snaga i sredstava na zaštiti spasavanju ljudi i materijalnih dobara na području koje je pogođeni prirodnom ili drugom nesrećom,
- aktiviraju se štabovi civilne zaštite koji počinju vršiti poslove iz svoje nadležnosti, koji se odnose na operativnu funkciju, a ostvaruje se putem rukovođenja akcijama zaštite i spašavanja,
- stižu se zakonski uslovi za ostvarivanje prava građana, pravnih lica i drugih subjekata koji se odnose na naknadu troškova i naknadu za uništena sredstva korišćena u zaštiti i spašavanju.

Za vrijeme trajanja stanja prirodne ili druge nesreće nadležni Štabovi civilne zaštite rukovode svim akcijama zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara.

Općinsko vijeće Trnovo na sjednici održanoj 08.04.2008.godine donijelo je Odluku o osnivanju Općinskog Štaba civilne zaštite općine Trnovo. Ovom odlukom propisana je nadležnost, organizacija i sastav Općinskog štaba civilne zaštite. U skladu sa zakonskim propisima u sastav Štaba ušli su svi rukovodioci općinskih službi za upravu, rukovodioci javnih ustanova i preduzeća na području općine Trnovo (Dom zdravlja, veterinarska ambulanta, direktor JKP Trnovo, predstavnik šumarstva), komandir policijskog odjeljenja i Trnovo sekretar Crvenog križa Trnovo.

Za komandanta Općinskog Štaba civilne zaštite imenovan je Općinski načelnik, koji je imenovao ostale članove Općinskog štaba civilne zaštite.

Početak februara ove (2012) godine čitavu Bosnu i Hercegovinu (pa tako i općinu Trnovo), zahvatilo je veliko snježno nevrijeme praćeno iznimno visokim snijegom i snježnim nanosima. Dubina snijega iznosila je od 1,2 metra, do snježnih nanosa preko 5 metara.

Zbog faktičke blokade svih komunikacija na većem dijelu F BiH, i Kantona Sarajevo, na prijedlog nadležnih štabova civilne zaštite, Vlada Federacije BiH i Vlada Kantona Sarajevo su 04.02.2012 (subota), na vanrednim sjednicama donijele Odluke o proglašenju stanja prirodne ili druge nesreće na području F BiH i Kantona Sarajevo. U skladu sa ovim odlukama naređeno je aktiviranje svih štabova civilne zaštite koji preuzimaju operativnu ulogu rukovođenja svim akcijama zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara. Pored visokog snijega teško stanje su pogoršavale i iznizno niske temperature od -15 stepeni, do preko -30 stepeni.

Odmah po proglašenju stanja prirodne ili druge nesreće izazvane visokim snijegom i snježnim nanosima, pomoćnik načelnika za CZ općine Trnovo, koji je po funkciji Načelnik Općinskog štaba civilne zaštite je o ovoj odluci telefonski obavijestio Općinskog načelnika, odnosno Komandanta Općinskog štaba CZ Trnovo i ostale članove Općinskog štaba CZ. Zbog visokog snijega i snježnih nanosa koji su zatrpali sve putne komunikacije onemogućeno je okupljanje Štaba u zgradi Općine Trnovo, pa su se članovi štaba 05.02.2012.godine sastali u Babinom dolu na Bjelašnici, gdje je Štab aktiviran i preuzeo operativnu ulogu rukovođenja akcijama zaštite i spašavanja u uslovima stanja prirodne ili druge nesreće.

Pored članova Štaba prvog vanrednoj sjednici Štaba CZ prisustvovali su i predstavnici preduzeća koja na području općine Trnovo vrše zimsko održavanje magistralnih, regionalnih i lokalnih puteva, te direktor JP "Sarajevo-šume".

Napominjemo da se zbog blokade puteva koji vode prema Igmanu i Trnovu, Štab nije mogao sastati 04.02.2012.godine, odnosno odmah po proglašenju stanja prirodne nepogode.

Razmatrajući nastalu situaciju izazvanu visokim snijegom, svoje zakonske obaveze u ovoj situaciji, te naredbe Kantonalnog i Federalnog Štaba civilne zaštite, Općinski štab je izvršio analizu stanja na području općine i u skladu sa stanjem na terenu donio sljedeće zaključke:

1. Da Općinski Štab CZ Trnovo odmah postupi po Odluci Vlade Kantona Sarajevo o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo i pristupi izvršenju neophodnih mjera i zadataka na prevazilaženju nastale situacije.
2. Da se u organima i službama općine, javnih preduzeća i ustanova uspostave potrebna dežurstva, kako bi se moglo blagovremeno reagovati u slučaju potrebe.
3. Da Općinski štab CZ Trnovo u saradnji sa preduzećima koja čiste i održavaju sve puteve na području općine Trnovo /magistralni, regionalni i lokalni/ odmah i sa svom raspoloživom mehanizacijom krene sa čišćenjem putnih komunikacija i izvršili deblokadu naseljenih mjesta na području općine.
4. Da se u početku prioritet da raščišćavanja magistralnih i regionalnih puteva, kako bi se oslobodila mehanizacija za čišćenje lokalnih puteva.
5. Da se svakodnevno vrši procjena stanja na ugroženom terenu predlažu i realizuju mjere za prevazilaženje ovih problema,

6. Da se odmah aktiviraju i stave u funkciju svi povjerenici CZ i sekretari mjesnih zajednica radi bolje informiranosti o stanju na terenu pomoći stanovništvu u svim mjesnim zajednicama.
7. Da se od viši instanci /Kanton Federacija/ drugih službi preduzeća zatraži pomoć u mehanizaciji za čišćenje snijega.
8. Da se sve radno sposobno stanovništvo aktivno uključi u raščišćavanje snijega u svojim mjestima.
9. Da nadležni organi /općina, zdravstvo, humanitarne organizacije i drugi/ na odgovarajući način obezbijede zdravstvenu zaštitu stanovništva i dostavu hrane i lijekova onima kojima je ta pomoć potrebna.
10. Da se u slučaju potrebe pomoći ugroženom stanovništvu traži pomoć drugih organa i službi spasavanja /gorska služba spasavanja i druge službe koje se bave spasavanjem ljudi/, specijalnih jedinica MUP-a.
11. Da Općinski štab CZ Trnovo bude mobilan 24 sata dnevno, da se svakodnevno prati stanje na terenu, da se prati izvršavanje naloženih mjera, predlaže način rješavanja problema, svakodnevno sačinjava analiza urađenog, donosi plan za naredni dan i period, sve do okončanja stanja prirodne i druge nesreće.

Već smo ranije istakli da su zbog visokog snijega i snježnih nanosa svi putevi na području općine Trnovo bili zameteni i sva naseljena mjesta potpuno odsječena od ostatka Kantona i Federacije.

Prosječna visina snijega na području općine Trnovo je bilo oko 1,5 metara, dok su višim područjima (posebno na području MZ Šabići snježni nanosi bili od 3-5 metara

Prema zvaničnim podacima na području općine Trnovo ima preko 200 kilometra puteva raznih kategorija to: 28. kilometara magistralnih (dio puta M-17 od brane Bogatići do granice s RS, te od Gareža do Grepka), 63. kilometara regionalnih puteva (od Krupca prema Babinom dolu i prema Pendičićima, te preko 110 kilometara lokalnih puteva.

Zavisno od kategorije puteva Ugovore za zimsko održavanje i čišćenje istih sklapali su Federacija /za magistralne/, Kanton /za regionalne / i općina Trnovo za lokalne puteve.

Za održavanje dionice magistralnog puta M-17 od Brane do granice sa RS-om, zimsko održavanje i čišćenje je vršilo preduzeće "Sarajevoputevi", dionicu magistralnog puta Garež-Grebak čišćenje puta je vršilo preduzeće "Goraždeputevi" iz Goražda. Regionalni put Krupac – Babin do i Hadžići-Bjelašnica čistilo je preduzeće "ORMAN" d.o.o. Kiseljak. Regionalni put Grkarica-Pendičići i Babin do-Sinanovići čistilo je preduzeće "GRAKOP"d.o.o. Kiseljak.

Obavezu održavanje lokalnih puteva imala je općina Trnovo i za te potrebe su angažovani:

- JKP "TRNOVO" za čišćenje lokalnih puteva na području MZ "Dejčići",
- "MILIŠIĆ-TRANS" za čišćenje lokalnih puteva na području MZ "Šabići",
- "MEVLUDIN-KOMERC" za čišćenje lokalnih puteva u MZ "Delijaš" i Kijevu i Presjenici,
- "HARYSCO", za čišćenje lokalnih puteva u MZ "Trnovo i do sela Turovi u RS-u.

Napominjemo da je općina Trnovo preuzela obavezu čišćenja lokalnih putev u Kijevu i do sela Turovi, jer vlasti u RS-u nisu bile zainteresirane za čišćenje ovih područja koja su uglavnom naseljena Bošnjackim stanovništvom.

Na području Općine Trnovo ima preko 50. naseljenih mjesta /sa naseljima u RS-u/, koja su ušla u program čišćenja puteva, sa oko 2000 stanovnika.

Odmah po formiranju sniježnog pokrivača preduzeća "ORMAN" i "GRAKOP" su vrlo odgovorno i kvalitetno počele sa čišćenjem puteva u njihovim zonama odgovornosti, tako da je već 05.februara(u nedjelju) put od Krupca

do Bjelašnici bio solidno očišćen, a put od Grkarice do Pendičića je već u ponedjeljak 06.februara bio prohodan. Zbog velikih snježnih nanosa i lavina u rejonu Bijele vode, ispod Bobovice i Perviza, put Babin do – Sinanovići je postao prohodan u srijedu 08. februara 2012.godine,

Ističemo da je čišćenje lokalnih puteva otežavala i situacija što magistralni put Krupac-Trnovo (koji čisti preduzeće "Romanija-putevi"), zbog lavina i nekih drugih razloga, nije bio blagovremeno očišćen, tako da preduzeća koja su bila zadužena za čišćenje lokalnih puteva nisu mogla odmah krenuti sa čišćenjem.

Pored objektivnih okolnosti izazvanih visokim snijegom i niskim temperaturama i izvođači koji čiste lokalne puteve su dosta nespremno dočekali ovu elementarnu nepogodu, jer većina njih (osim JKP "Trnovo") u trenutku padanja snijega nije bila na terenu i odmah počela sa čišćenjem, a kasnije se nisu mogli probiti do svojih mašina dok nisu pročišćeni magistralni i regionalni putevi.

U operativnom rukovođenju akcijama zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara za vrijeme stanja prirodne i druge nesreće i normalizacije stanja na ugroženim područjima, a u skladu sa zakonskim obavezama i Zaključcima Općinskog Štaba od 05.02.2012.godine, Općinski Štab civilne zaštite je donio sljedeće naredbe:

Na osnovu Odluke Vlade Kantona Sarajevo od 04.02.2012.godine o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo, u skladu sa članom 134. Zakona o zaštiti i spasavanju ljudi materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Sl.novine F BiH, br.39/03 i 22/06) i članom 17. Pravilnika o načinu rada i funkcioniranja štabova i povjerenika civilne zaštite (Sl.novine F BiH, br.77/06 i 5/07) Općinski načelnik, donosi:

## N A R E D B U O AKTIVIRANJU OPĆINSKOG ŠTABA CIVILNE ZAŠTITE TRNOVO

Zbog proglašenja stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo uslovljenog obilnim sniježnim padavinama, stvaranja visokih sniježnih nanosa i lavina, prekida saobraćaja i ugrožavanja stanovništva i gospodaraskih objekata, te neomogućnošću da redovni organi, službe i pravna lica izvršavaju svoje obaveze, aktivira se Općinski štab Civilne zaštite Trnovo, te se pozivaju svi članovi Općinskog štaba CZ Trnovo da se odmah jave Komandantu Štaba CZ i počnu rukovoditi svim akcijama zaštite i spasavanja na području općine Trnovo.

## II

Naredba o aktiviranju Općinskog Štaba CZ Trnovo stupa na snagu **ODMAH**.

Dostaviti:

1. Svim članovima Štaba CZ Trnovo
2. Arhivi

Općinski načelnik  
Ibro Berilo

**OPĆINA TRNOVO**  
**JU OŠ « ZAIM KOLAR» DEJČIĆI**  
**JU DOM ZDRAVLJA «TRNOVO»**  
**VETERINARSKA AMBULANTA «TRNOVO»**

Na osnovu člana 108.stav 2. Zakona o zaštiti i spasavanju ljudi materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Sl.novine F BiH, br.39/03 i 22/06 i 43/10) Općinski štab civilne zaštite Trnovo na sjednici održanoj 07.02.2012.godine, donosi:

## N A R E D B U

1. Naređuje se svim pravnim subjektima na području općine Trnovo /škole,domovi zdravlja,veterinarska ambulanta/, i drugim organima i organizacijama/ da odmah uvedu neophodna dežurstva i prilagode organizaciju rada stanju na terenu, svakodnevno vrše procjenu i analizu stanja i prema tome izvršavaju potrebne aktivnosti..
2. Za realizaciju ove naredbe odgovorni su rukovodioci pravnih lica(javnih službi i ustanova) o čemu su dužni izvještavati Općinski štab civilne zaštite Trnovo.
3. Ova naredba stupa na snagu **ODMAH**.

Dostaviti:

- Naslovu
- Arhivi

**K O M A N D A N T**  
Općinskog Štaba civilne zaštite  
Ibro Berilo

Na osnovu Odluke Vlade Kantona Sarajevo od 04.02.2012.godine o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo i člana 108. Zakona o zaštiti i spasavanju ljudi materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Sl.novine F BiH, br.39/03 i 22/06 i 43/10),Općinski štab civilne zaštite Trnovo na sjednici održanoj 05.02.2012.godine, donosi:

## N A R E D B U

1. Naređuje se pravnim licima-preduzecima angažovanim za održavanja magistralnih, regionalnih i lokalnih puteva na području općine Trnovo, «ORMAN» d.o.o. Kiseljak, «GRAKOP»d.o.o Kiseljak, «HARYSCO» d.o.o. Sarajevo, »GORAŽDEPUTEVI» d.o.o.Goražde, «SARAJEVOPUTEVI»d.o.o.Sarajevo, JKP «TRNOVO»d.o.o Trnovo,»MEVLUDIN- COMERC» Iliđža, i «MILIŠIĆ-TRANS» Iliđža, da ulože maksimalne napore na raščišćavanju svih magistralnih,regionalnih i lokalnih puteva na području općine Trnovo, angažirajući pri tome svu raspoloživu mehanizaciju, u cilju realizacije mjera zaštite građana i materijalnih dobara.

2. Prilikom čišćenje prioritet dati putevima koji vode do objekata i institucija od posebnog značaja za općinu Trnovo, (domovi zdravlja, ambulante i dr), kao i putevima koji su Ugovorom utvrđeni za održavanje i čišćenje od strane ovih preduzeća.
3. Za realizaciju ove naredbe odgovorni su rukovodioci preduzeća iz tačke 1. ove Naredbe, odnosno rukovodioci preduzeća koji vrše čišćenje i održavanje puteva na području općine Trnovo, koji su o tome dužni svakodnevno izvještavati Općinski štab civilne zaštite Trnovo.
4. Ova naredba stupa na snagu **ODMAH**.

Dostaviti:

- Navedenim pravnim licima
- Arhivi

K O M A N D A N T  
Općinsko štaba civilne zaštite  
Ibro Berilo

Na osnovu Odluke Vlade Kantona Sarajevo od 04.02.2012.godine o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo i člana 108. Zakona o zaštiti i spasavanju ljudi materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Sl.novine F BiH, br.39/03 i 22/06 i 43/10), Općinski štab civilne zaštite Trnovo na sjednici održanoj 05.02.2012.godine, donosi:

#### N A R E D B U

1. Naređuje se pravnim licima-preduzećima angažovanim za održavanja magistranih, regionalnih i lokalnih puteva na području općine Trnovo, «ORMAN» d.o.o. Kiseljak, «GRAKOP» d.o.o Kiseljak, «HARYSCO» d.o.o. Sarajevo, «»GORAŽDEPUTEVI» d.o.o.Goražde, «SARAJEVOPUTEVI» d.o.o.Sarajevo, JKP «TRNOVO» d.o.o Trnovo, »MEVLUDIN COMERC» Ilidža, i «MILIŠIĆ-TRANS» Ilidža, **da su na svaki zahtjev Općinskog Štaba CZ Trnovo obavezni izvršiti preraspodjelu mehanizacije za čišćenje snijega i istu uputiti na one pravce i puteve koje ima naredi Općinski Štab CZ Trnovo.**
2. Za realizaciju ove naredbe odgovorni su rukovodioci preduzeća iz tačke 1. ove Naredbe, odnosno rukovodioci preduzeća koji vrše čišćenje i održavanje puteva na području općine Trnovo, koji su o tome dužni svakodnevno izvještavati Općinski štab civilne zaštite Trnovo.
3. Ova naredba stupa na snagu **ODMAH**.

Dostaviti:

- Navedenim pravnim licima
- Arhivi

K O M A N D A N T  
Općinskog Štaba civilne zaštite  
Ibro Berilo

Na osnovu člana 108. Zakona o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Službene novine F BiH, broj: 39/03, 22/06 43/10) i Odluke Vlade Kantona Sarajevo od 04.02.2012.godine o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo,, Općinski Štab civilne zaštite Općine Trnovo na sjednici održanoj 07.02.2012.godine, d o n o s i,

#### N A R E D B U

o angažovanju materijalnih sredstava

I

Za potrebe Općinskog štaba civilne zaštite Općine Trnovo u cilju otklanjanja posljedica prirodne nesreće izazvane visokim snijegom, angažuje se UG "KLUB SANKAŠA SARAJEVO", Sarajevo:

II

UG "KLUB SANKAŠA SARAJEVO", će po potrebi i po naredbama Općinskog štaba CZ Trnovo, vršiti dostavu lijekova, hrane i drugih neophodnih sredstava starim, bolesnim, nemoćnim i socijalno ugroženim stanovnicima na području općine Trnovo, te eventualnu evakuaciju bolesnih i drugih ugroženih lica sa onih područja do kojih nije moguće u kratkom roku pročititi putnu komunikaciju.

III

UG "KLUB SANKAŠA SARAJEVO", se angažuje od 05.02.2012.godine, pa sve dok za to postoji potreba.

IV

Evidenciju vremena angažovanja UG "KLUB SANKAŠA SARAJEVO", i utrošenih materijalnih sredstava za vrijeme angažovanja /gorivo, mazivo i drugi repromaterijal/ vršit će Općinski štab CZ Trnovo.

Ova naredba stupa na snagu ODMAH.

Dostaviti:

1. UG "KLUB SANKAŠA SARAJEVO",
2. Općinski štab CZ Trnovo
3. Arhivi

K O M A N D A N T  
OPĆINSKOG ŠTABA CZ TRNOVO  
Ibro Berilo

POLICIJSKO ODJELJENJE «TRNOVO»  
JU OŠ «ZAIM KOLAR» TRNOVO  
JU DOM ZDRAVLJA «TRNOVO»  
VETERINARSKA AMBULANTA «TRNOVO»  
MJESNE ZAJEDNICE «TRNOVO», «DEJČIĆI», «ŠABIĆI» I «DELIJAŠ»

Na osnovu člana 108. Zakona o zaštiti i spasavanju ljudi materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Sl.novine F BiH, br.39/03 i 22/06 i 43/10)Općinski štab civilne zaštite Trnovo na sjednici održanoj 07.02.2012.godine, donosi:

#### N A R E D B U

1. Naređuje se svim pravnim i fizičkim licima na području općine Trnovo da poduzmu aktivnosti na uklanjanju snijega i ledenica sa svojih stambenih, privrednih i poslovnih objekata.
2. Prilikom čišćenja snijega sa krovova maksimalno voditi računa o bezbjednosti lica koja uklanjaju snijeg i na čišćenje krovova upućivati lica osposobljena za kretanje po krovnim konstrukcijama.
3. Zadužuju se povjerenici civilne zaštite i sekretari mjesnih zajednica da ovu naredbu učine dostupnom većini stanovništva općine Trnovo.
4. Za realizaciju ove naredbe odgovorni su rukovodioci pravnih lica (javnih službi i ustanova) i sekretari mjesnih zajednica.
5. Ova naredba stupa na snagu ODMAH.

Dostaviti:

- Naslovu
- Arhivi

K O M A N D A N T  
Općinskog Štaba civilne zaštite  
Ibro Berilo

Na osnovu člana 108. Zakona o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća (Službene novine F BiH, broj: 39/03, 22/06 43/10) i Odluke Vlade Kantona Sarajevo od 04.02.2012.godine o proglašenju stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo,,Općinski Štab civilne zaštite Općine Trnovo na sjednici održanoj 07.02.2012.godine, d o n o s i,

#### N A R E D B U

o angažovanju lica za čišćenje snijega i sniježnih nanosa

#### I

Za čišćenje snijega i sniježnih nanosa na prilazima kuća i sa krovova, iznemoglim i starim licima na području općine Trnovo, naređuje se angažovanje slijedećih lica:

1. Mulaomerović Ermin
2. Mulaomerović Eldin
3. Dedović Damir
4. Saračević Arnes
5. Kremo Sedin



## II

Pozivanje angažovanih lica izvršit će Štab civilne zaštite po mjesnih zajednicama

## III

Evidenciju vremena angažovanja navedenih lica na čišćenju snijega i snježnih nanosa, vršit će Služba civilne zaštite.

## IV

Navedena lica se angažuju od 07.02.2012. godine, dok za to postoji potreba.

Dostaviti:

- Naslovu
- Računovodstvu
- Arhivi

K O M A N D A N T  
Općinskog Štaba civilne zaštite  
Ibro Berilo

Zbog visokog snijega i snježnih nanosa, čistih kvarova na mašinama koji su se dešavali zbog pretjerane upotrebe mašina za čišćenje snijega, malih kapaciteta i loše organizacije pojedinih izvođača na čišćenju snijega, Općinski Štab je često bio prisiljen vršiti preraspodjelu materijalnih sredstava za čišćenje snijega kako bi svi putevi bili što prije prohodni.

Pored problema sa snijegom zbog dugotrajnih niskih temperatura dolazilo je do problema i u vodosnadbijevanju stanovništva. Zbog hladniće dolazilo je do smrzavanja i pucanja vodovodnih instalacija, a takođe na pojedinim mjestima i do potpunog pražnjenja rezervoara za vodu, jer su pojedini stanovnici držali česme otvorene i na taj način dovodili do pražnjenja rezervara i nestanka vode. Radnici JKP «Trnovo» su često izlazili na teren i otklanjali kvarove gdje je to bilo moguće.

U provođenju ovih mjera i aktivnosti Općinski Štab civilne zaštite je bio mobilan 24 sata dnevno, prikupljao izvještaje sa terena, vršio analizu stanja i poduzimao neophodne mjere u cilju normalizacije situacije.

Pored gore navedenih u akcijama rukovođenja zaštitom i spašavanjem ljudi i materijalnih dobara doneseno je i više drugih naredbi o angažovanju lica i sredstava na pružanju pomoći stanovništvu općine Trnovo.

U cilju normalizacije stanja i pomoći ugroženom stanovništvu vršena je evakuacija bolesnika (iz sela Jelačići evakuirana Musić Haska, a Mizdrak Seid prevezen u Sarajevo na dijalizu bubrega, Takođe bolesnim stanovnicima je vršena doprema lijekova /na sankama ili drugi odgovarajući načinu/ u sela Desecii, Lisovići, Ostojići, Bobovica i Umoljani.

Isto tako socijalno ugroženom stanovništvu je vršena doprema paketa sa hranom (Bogatići, Oglavak, Trebečaj, Lisovići, Godinja, Trebečaj, Dujmovići, Dejčići, Umoljani, Rakitnica, Gračanica, Pendičići, Govedovići i dr.).

U ovim akcijama imali smo veliku pomoć pripadnika Policijskog odjeljenja Trnovo, Specijalne jedinice F MUP-a, uposlenika Doma zdravlja Trnovo, uposlenika JKP «Trnovo», kao i samih građana općine Trnovo.

Bez obzira na visoki snijeg, objektivne i subjektivne probleme i teškoće u provođenju aktivnosti na čišćenju puteva na području općine Trnovo, do 10.02. 2012.godine većina puteva na području općine je bila prohodna, nakon čega se namjeravalo pristupiti proširivanju i kvalitetnijem čišćenju postojećih puteva.

Međutim, ponovni snijeg /od 40 cm do snježnih nanosa preko 3 metra/ uz jaki vjetar i mećavu ponovo je učinio neprohodnim većinu putnih komunikacija, posebno lokalnih puteva. Ovaj novi snijeg i snježni nanosi su najviše problema donijeli na području MZ Šabići, gdje su svi putevi bili potpuno zatrpani i neprohodni.

Zbog čišćenja novog snijega izvršeno je dodatno angažovanje mehanizacije za čišćenje snijega i uz pomoć te dodatne mehanizacije svi putevi na području općine Trnovo su postali prohodni i na taj način stvoreni uslovi za normalan život stanovništva.

Visoki snijeg i snježni nanosi su izazvali i velike materijalne štete. Oštećen je i uništen veći broj objekata, kako stambenih, tako i privrednih (štala, plastenika, farmi i dr.)

Zbog pretrpljenih šteta, Općinski načelnik je izdao nalog Općinskoj komisiji za procjenu šteta od prirodnih i drugih nesreća da ista u skladu sa odredbama čl. 3. i 11. Uredbe o jedinstvenoj metodologiji za procjenu šteta od prirodnih i drugih nesreća, po službenoj dužnosti i prema podnesenim prijavama i dojavama građana izvrši obilazak terena i procjenu šteta na oštećenim ili uništenim materijalnih dobara, nastalih od posljedica visokog snijega i snježnih nanosa u periodu od 03.02.2012.godine do 23.02.2012.godine.

Nakon obilaska terena Komisija je dužna da izvrši procjenu učinjene štete, popuniti potrebne obrasce, saciniti cjelovit izvještaj o pricinjenim štetama i isti odmah dostavi Općinskom načelniku i Općinskom vijeću na razmatranje. Zbirni izvještaj o procijenjenim štetama Komisija je dužna dostaviti u roku od 30. dana od dana podnošenja ovog zahtjeva, nakon čega se može od nadležnih organa Kantona i Federacije tražiti pomoć za snošenje ovih štete.

Zbog prestanka snježnih padavina i normalizacije stanja Vlada F BiH je 22.02.2012.godine, donijela Odluku o prestanku stanja prirodne i druge nesreće na području F BiH.

Takođe, i Vlada Kantona Sarajevo je 23.02.2012.godine donijela Odluku o prestanku stanja prirodne i druge nesreće na području Kantona Sarajevo. Obzirom da se općina Trnovo nalazi u sastavu Kantona Sarajevo, Odluka o prestanku stanja prirodne i druge nesreće primjenjuje se i na općinu Trnovo, pa se sa 23.02.2012.godine ukida stanje prirodne i druge nesreće i na općini Trnovo. Donošenjem ove odluke Općinski štab civilne zaštite Trnovo prestaje sa operativnim rukovođenjem mjera zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara, a ove aktivnosti će preuzeti nadležni organi u okviru svoje redovne nadležnosti kao je i zakonom propisano.

Općinski Štab civilne zaštite Trnovo će i dalje pratiti stanje na području općine Trnovo i u slučaju potrebe reagovati, sve do konačne normalizacije stanja na području općine Trnovo

**K O M A N D A N T**  
**Općinskog Štaba CZ Trnovo**  
**Ibro Berilo**

## 2. IZVJEŠTAJ O PROVEDENIM AKTIVNOSTIMA ZA VRIJEME STANJA PRIRODNE NESREĆE I KATASTROFE U OPĆINI TRNOVO

Zimsko održavanje puteva u općini Trnovo odvija se na način kako slijedi:

### 1. MAGISTRALNI PUTEVI

- |   |              |
|---|--------------|
| a) Garež – Delijaš – Grebak - M18.1 – ukupna dužina | 20 km        |
| b) Brana – Trnovo – M18 – ukupna dužina             | 7 km         |
| <b>Ukupno :</b>                                     | <b>27 km</b> |

Federalna direkcija za puteve i u ovoj sezoni nastavilo je održavanje magistralnih puteva koji prolaze kroz općinu Trnovo i to: **Brana – Trnovo**, izvođač radova Sarajevo putevi Sarajevo a nadzor Federalna direkcija za puteve.

Zbog lavina na dionici puta Krupac – Brana – Trnovo i nemogućnosti dolaska Sarajevo puteva nadzor je naložio Goraždu putevima da preuzme čišćenje puta M18 – dionica Brana - Trnovo.

**Garež – Delijaš – Grebak** , izvođač radova Goražde putevi iz Goražda a nadzor Federalna direkcija za puteve.

### 2. REGIONALNI PUTEVI

- |                                      |              |
|--------------------------------------|--------------|
| a) Straište - Babinn Dol – Igman     | 15 km        |
| b) Gornja Grkarica – Pendičići       | 25 km        |
| c) Babin dol – Sinanovići - Sljemena | 23 km        |
| <b>Ukupno:</b>                       | <b>63 km</b> |

Održavanje pomenutih putnih pravaca Kantonalna direkcija za puteve povjerila je:

- a) Straište - Babin Dol – Igman** - Orman iz Kiseljaka ,
- b) Gornja Grkarica – Pendičići** - Grakop iz Kiseljaka
- c) Babin dol – Sinanovići** - Grakop iz Kiseljaka

.Nadzor na čišćenju saobraćajnica je povjeren Zavodu za izgradnju Kantona Sarajevo.

### 3. LOKALNI PUTEVI

#### a) Lokalni putevi u MZ Šabići

RB	NAZIV ULICE	DUŽINA (m)	PRIORITET
1	Rijeka -Bobovica	4500	III
2.	Most na Rakitnici - Elezovići	4500	III
3.	Šabići – Rakitnica - Kreme	2500	III
4.	Koljevka - Lukavac	2500	III
5.	Šabići – Brda - Milišići (ulazi u sela)	4000	III
6.	Sinanovići	200	III
7.	Pervizi	200	III
8.	Rijeka - Ozimine - Žilići	2400	III
9.	Kramari	1200	III
	UKUPNO	22000	

Čišćenje lokalnih puteva u Mz Šabići povjereno firmi Milišić trans d.o.o iz Trnovo sa punktom u Šabićima i sa angažovane dvije mašine.

#### b) Lokalni putevi u MZ Dejčići

RB	NAZIV ULICE	DUŽINA	PRIORITET
1.	ŠKOLA – BARE- LEDIĆI	2500	III
2.	KRSTAC – OSTOJIĆI - BARE	4500	III
3.	KUKOVI - ŠABANCI	400	III
4.	DUŽICE- DUJMOVIĆI - BROD	1900	III
5.	DEJČIĆI-LOKO	1000	III
6.	KRSTAC- OBLA BRDA	2000	III
7.	PREČKO POLJE – PREČANI – RAHOVIĆI - UMČANI	5000	IV
	UKUPNO	17300	

Održavanje Lokalnih puteva u MZ Dejčići povjereno JKP Trnovo d.o.o sa punktom službe na Husremovcu.  
Angažovan skip i kamion sa ralicom.

#### b) Lokalni putevi u MZ Trnovo

RB	NAZIV ULICE	DUŽINA	PRIORITET
1.	LIJESKA-TREBEČAJ-TRNOVO	5000	III
2.	PILANA-TUROVI-GODINJA	6000	III
3.	GODINJA –RAZIN GAJ	2800	III
4.	PENDIČIĆI- GRAČANICA	1000	III
5.	ILOVICE LOKO	200	III
6.	BRDA – RAZIN GAJ	1800	III
7.	PENDIČIĆI –LOKO	200	III
8.	OPĆINA TRNOVO – KISJELICE	400	III
9	MIJANOVIĆI	1700	III
10.	SASTAVCI – BAŠCI(oba kraka)	5000	III
11.	PENDIČIĆI - LISOVIĆI	5000	IV
	UKUPNO	29100	

Održavanje Lokalnih puteva u MZ Trnovo povjereno Harysco d.o.o sa punktom službe u Trnovu. (prečištač)  
Angažovan skip i Ult i rolba.

#### d) lokalni putevi u MZ Delijaš

RB	NAZIV ULICE	DUŽINA (m)	PRIORITET
1.	ZUKA MLIN - GOVEDOVIĆI	3000	III
2.	RIJEKA – JELAČIĆI - SLAVLJEVIĆI	4200	III

3.	POMENOVIĆI - SJEVEROVIĆI	2000	III
4.	POMENOVIĆI – DELIJAŠ-BOLJANOVIĆI	5000	III
5.	KAROVIĆI - ČUNČIĆI	2000	III
6.	LUKE - HAMZIĆI	1000	III
7.	LUKE - DURAKOVIĆI	1200	III
	UKUPNO	18400	

Lokalne puteve u MZ Delijaš održava firma Mevludin comerc d.o.o ilidža sa punktom u selu Pomenovići.  
Angažovana jedna mašina – Ult

#### e ) Lokalni putevi u Kijevu

R/B	NAZIV SAOBRAČANICE	DUŽINA	PRIORITET
1.	Škola – Jablanica I	1800	III
2	Plavi most – Jablanica II	1900	III
3	Raskršće – Bogatići	1500	III
4	Kijevo od Durmije - Karići - Spile	5000	III
5	Kijevo – Karići – put pored šehidskog mezarja	2000	
6	Hadžići	300	III
7	Batići	1800	III
8	Turba	150	
9	Rorovi – Oglavak -Some	500	III
10	Kijevo – Mošići – Barakovići – Odžak - Bunovci - Šljivaci	9000	III
	UKUPNO	23950	

Lokalne puteve u Kijevu - RS održava firma Mevludin comerc d.o.o ilidža Sa punktom u selu Hadžići.  
Angažovana jedna mašina – Unimag.

#### REKAPITULACIJA

1. MAGISTARLNI PUTEVI	28 km
2. REGIONALNI PUTEVI	63 km
3. LOKALNI PUTEVI	110,75 km
<b>SVE UKUPNO:</b>	<b>200,75 km</b>

Nakon proglašenja prirodne nepogode od strane Vlade Kantona Sarajevo dana 05.02.2012. godine općinski štab Civilne zaštite se okupio na Bjelašnici te zauzeo stav da se angažuje sva raspoloživa mehanizacija na općini Trnovo kako bi se čim prije došlo do zarobljenih mašina u Delijašu zbog lavina pod Teljigom na putu Garež - Grebak), Trnovu zbog lavina na dionici puta krupac. Brana – Trnovo, zarobljenih mašina u Razinu Gaju i Prečkom polju koje su ostale u kavaru u toku noći te mašina u Šabićima.

Iz razloga što su Magistarlni i regionalni putevi bili neprohodni a nemogućnosti dolaska putem Krupac – Trnovo ostvaren je kontakt sa Goražde putevima koji su sa tri mašine krenuli u probijanje puta od Ustikoline do Gareža na Regionalnom putu 442 b mašine Grakopa su krenule u probijanje tog pravca kao i pravca prema Šabićima.

Nakon spajanja mašina u Trnovu iz navedenih pravaca deblokirane su mašine firme Harysco d.o.o koje su počele sa čišćenjem loalnih puteva u Trnovu a paralelno je prošla i ekipa Mevludin comerca na prostor Delijaša gdje se nakon otklanjanja kvara na mašini krenulo i sa čišćenjem lokalnih puteva u MZ Delijaš.

Sa čišćenjem loklanih puteva u MZ Trnovo krenulo se odmah po čišćenju saobraćajnice od Gornje Grkarice do Dejčića.

Nakon probijanja dionice puta Babin dol – Bijele vode u Šabiće su uz pomoć kluba sankaza preveženi i rukovaoci mašina u Šabićima i na taj način je otpočelo i čišćenje lokalnih saobraćajnica u MZ Šabići.

Nakon probijanja lavina u Krupcu i na Brani izvršena je preraspodjela mehanizacije i ista je upućena u Kijevo RS gdje se otpočelo sa čišćenjem saobraćajnica.

Nakon uspostavljanja prohodnosti na Magistralnim i Regionalnim putnim pravcima akcentat je stavljen na čišćenje lokalnih puteva u Mjesnim zajednicama i Kijevu RS ali stalne padavine i mećava na prostoru Mjesne zajednice Šabići te Ostojićima i Oblim brdima u Mjesnoj zajednici Dejčići su nas prisiljavale da svakog dana počinjemo od početka jer visine snježnih nanosa su do pet pa i više metara.

Na prostoru Mjesne zajednice Šabići do pojedinih naselja se probijalo od tri do pet dana da bi na 200 m od sela mećava i nanosi nas vraćali na pčetak tako da do naselja Milišići i Elezovići još nismo izvršili probijanje.

#### 4. ANGAŽOVANJE DODATNIH SREDSTAVA

Za raščićavanje lokalnih saobraćajnica Štab Civilne Zaštite Općine Trnovo je angažovao dodatnu mehanizaciju i to:

##### GRAKOP d.o.o Kiseljak

R. Broj	Lokacija	BULDOZER					UTOVARIVAČI							
		Februar 2012 godine												
		6	7	8	9	10	11	9	10	11	12	18	19	
Efektivni sati rada mašine														
1.	Godinja	12												
2.	Mijanovići			23										
3.	Trebečaj		17											
4.	Rahovići				15									
5.	Lukavac					11			12	10	8	14	10	
6.	Bobovica							22				10	10	
7.	Pervizi							2						
8.	Sinanovići							2						
9.	Ozimine							11	12	10		10	12	
10.	Umoljani					6	24	9	24	24	38			
11.	Elezovići													22
		Ukupno buldozer (h)					108	Ukupno utovarivači (h)					272	

##### ORMAN d.o.o Kiseljak

R. Broj	Lokacija	BULDOZER					UTOVARIVAČI							
		Februar 2012 godine												
		6	7	8	9	10	6	7	10	11	12	18	19	
Efektivni sati rada mašine														
1.	Obla brda						12							
2.	Ostojići							18						
		Ukupno buldozer (h)					Ukupno utovarivač (h)					30		

**JKP TRNOVO d.o.o Trnovo**

R. Broj	Lokacija	Kamion					Skip							
		Februar 2012 godine												
		6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	18	19	
Efektivni sati rada mašine														
1.	Trebečaj						16							
2.	Brutusi						6							
3.	Pomenovići – Sjeverovići							15						
4.	Karovići							6						
Ukupno buldozer (h)							Ukupno skip (h)							43

**HARYSCO d.o.o Sarajevo**

R. Broj	Lokacija	Zettelmeyer 1001					FIAT HITAIČI								
		Februar 2012 godine													
		7	8	9	10	11	8	9	10	11	12	13	14		
Efektivni sati rada mašine															
1.	Presjenica	12	24	24											
2.	Spile				5										
3.	Jablanica I						12	24							
4.	Spile								24	14					
Ukupno zettelmeyer(h)							Ukupno Fiat hitači (h)							65	74

R. Broj	Lokacija	BULDOZER					CAT								
		Februar 2012. godine													
		4	5	6	7	8	11	12	13	14	15	16	17		
Efektivni sati rada mašine															
1.	Babin dol – Šabići	12	9	16	17										
2.	Hadžići						7								
3.	Kuće Zolota							5							
4.	Karići							12							
Ukupno buldozer (h)							Ukupno cat (h)							54	22

**MEVLUDIN COMERC d.o.o ILIDŽA**

R. Broj	Lokacija	SKIP					ULT								
		Februar 2012. godine													
		9	10	11	12	13	8	9	10	11	12	13	14		
Efektivni sati rada mašine															
1.	Presjenica					12									
2.	Hadžići					6									
3.	Bašci I							12							
4.	Bašci II								12						
Ukupno Skip (h)							Ukupno ULT (h)							18	24

**MILIŠIĆ d.o.o TRNOVO**

R. Broj	Lokacija	SKIP					ULT							
		Februar 2012. godine												
		9	10	11	12	13	8	9	10	11	12	13	14	
Efektivni sati rada mašine														
1.	Brda - Kramari							10	10	10	10	10		
2.	Bobovica						10							
3.	Umoljani							12						
4.	Ozimine								12					
Ukupno Skip (h)							Ukupnoul (h)							84

## KVAROVI NA MAŠINAMA

Rad mašina gotovo neprekidno uzrokovao je zastoje (kvarove) a i izuzetno niske temperature su samo u jednoj noći izazvele havariju na pet mašina.

Kvarovi su nastali na mašinama Grakopa (buldozer, Ult i ralica na kamionu), Harysco (buldozer, zettelmejer, fiat hitači). JKP Trnovo (skip), Mevludin comerc (Ult i Unimag), Orman ( buldozer), Milišić trans (ult i skip).

## EVAKUACIJA BOLESNIH, DOSTAVA HRANE I LIJEKOVA

Radi dostavljanja hrane i lijekova angažirano je udruženje sankasa iz Sarajeva te specijalna jedinica Federalnog MUP –a.

Izvršena evakuacija dvoje ljudi koji su trebali na dijalizu, bolesne žene iz Jelačića a lijekovi i hrana su dostavljani u Lisoviće, Desetke, Umčane, Ostojice, Bobovicu, Umoljane, Elezoviće te ostala naselja gdje se javila potreba za pomoć u hrani.

## MOBILNA JEDINICA ZA UKLANJANJE SNIJEGA

Na skidanju snijega sa javnih objekata formirana je mobilna jedinica od 10 ljudi koji su dežurali deset dana i radili na uklanjanju snijega tako da nijedan javni objekat u općini Trnovo nije imao oštećenja niti je stabilnost istog dovedena u pitanje.

## REKAPITULACIJA:

1. ANGAŽMAN MEHANIZACIJE (EFEKTIVNI SATI)	774 sati x 150,00 =	116.100,00 KM
2. ANGAŽOVANJE VOZILA JKP TRNOVO (ACTION SAN JONG)	1442 km x 2,25 =	3.244,50 KM
3. ANGAŽMAN MOBILNE JEDINICE ZA UKLANJANJE SNIJEGA SA JAVNIH OBJEKATA (10 LJUDI)	100 dnevnica x 50 =	5.000,00 KM
4. ANGAŽMAN UG SANKAŠI IZ SARAJEVA (DOPREMA HRANE I LIJEKOVA)		2.000,00 KM
5. KVAROVI NA ANGAŽOVANIM MAŠINAMA		45.000,00 KM

**Ukupno: 171.344,50 KM**

Dostaviti:

1. Naslovu
2. Štabu CZ Trnovo
3. a/a



PO OVLAŠTENJU NAČELNIKA  
POMOĆNIK NAČELNIKA  
Esad Velić